

Колхозная ПРАВДА

№ 84 (1572) Пятница 18 июля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

„Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“. (Сталин).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навазавшая нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиры полка и дивизии были оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя

навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главков, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в **Политические управления и Политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.**

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях **Красной Армии институт военных комиссаров**, а в ротах, батареях, эскадронах — институт **политических руководителей.**

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 июля 1941 г.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. „Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка“. (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с

врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги подыять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, храбрость, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезорганизаторами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами главного Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссару полка — комиссару дивизии, комиссару дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

Из сообщений Советского Информбюро

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волынском направлениях.

На **Псковском - Порховском** направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На **Витебском** направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На **Новоград - Волынском** направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Пюешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец находясь в Рижском заливе подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Пюешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульче и Исакче.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, восемь самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших

ком заливе подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наша гальщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя потребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — шесть противотанковых пулеметов, четыре миномета, двенадцать мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награжденные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Опфель оказались 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церемониальная утварь.

На днях в распоряжение эскадры красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели „Новая жизнь“ Анна Можевова и Галина Остапенко. Поседвшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам

войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были на столько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

Германские военные суды в ок-



Рисунок художника Кокорекина (Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“). Фотохроника ТАСС.

и болотам, рассказали командиру части майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков — крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насильовали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

купированных странах ежедневно выносятся тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радио-болтовни, против „фюрера“. Немецкий военнопленный, служащий гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его земляк Людвиг Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: „Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают“. В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

Мобилизуем все силы для разгрома врага! Результаты действий английской авиации над Германией

Дадим Красной Армии все необходимое

С каждым днем колхозы района усиливают свою помощь Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков. Под лозунгом: „Дадим Красной Армии все необходимое“ колхозы организуют продажу мяса государству в порядке госзакупа.

В ответ на призывы фашистских заправил колхоз „Коммунар“ продал 11,5 центн. мяса государству, колхоз „Ленинский путь“ — 10,5 цент., колхоз им. Жданова — 6,5 цент.

Такая помощь идет отовсюду. Колхозы везут для Красной Армии наилучшее сено, досрочно сдают зернопоставки за 1941 г. из урожая 1940 года и т. д. Во всем чувствуется высокий патриотизм, помноженный на ненависть к фашистским извергам, на готовность трудящихся в любую минуту с оружием в руках до конца и беспощадно громить ненавистных фашистских разбойников.

С. Лебедев.

Все силы для фронта

В ответ на призыв вождя товарища Сталина колхозники сельхозартели „Парижская коммуна“, Бутурлинского сельсовета, отдадут все свои силы на помощь нашей доблестной Красной Армии. Желание каждого колхозника снабдить наших бесстрашных бойцов всем необходимым для одержания победы над германским фашизмом — огромно.

Колхоз досрочно и полностью сдал государству сено, яйца, молоко. В порядке госзакупа продано государству 4000 литров молока.

Полны энергии в работе животноводы. Здесь выстроен новый свиновод, родильное помещение для отела коров. Телятница Агеева и свиноводка Боброва Е. В. решили дать для Красной Армии лучшего качества мясо, вырастив для этого хороших свиней и телят. Слова их

не расходятся с делом. Телята у Агеевой П. В. дают ежедневно по 500—600 граммов привеса. Свиноводка Боброва Е. В. только за один опорос получила и сохранила по 10,25 поросят в среднем от каждой свиноматки.

Наряду с этим все колхозники активно готовятся к уборке богатого урожая. Уже закончен ремонт жаток, молотилок, в хорошем состоянии находятся зернохранилища, сушилка, подготовлены крытые токи.

Колхозники знают, что Соглашение о совместных военных действиях СССР и Великобритании против Германии и наш стахановский труд ускорят окончательный разгром фашистских бандитов.

Председатель колхоза П. Калягин.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ И УНИЧТОЖЕН

Выступление по радио товарища Сталина прибавило сил, воодушевило на героический труд весь наш народ. Перестраивая свою работу на новый, военный лад, десятки колхозников сельхозартели „Красная деревня“, Андреевского сельсовета, систематически перевыполняют нормы на сенокосе.

Так, косяк Дрягин И. М. при норме 0,40 га за день скашивает 0,86 га, при той же норме Дрягин А. А. и Сюзин Н. М.

скашивают по 0,67 га.

Все колхозники полны желанием работать и день и ночь, чтобы крепить советский тыл, всеми силами и средствами помогать своей Красной Армии в победе над врагом.

— Дадим стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов и снаряжения, хорошего коня, — заявляют колхозники, — а враг будет разбит и уничтожен.

К. Шмелев.

Продолжить работу по ремонту и строительству прудов и водоемов

В прошлом году колхозы нашего района проделали большую работу по строительству и ремонту прудов и водоемов. В текущем году ряд колхозов Вакадского, Ургинского и других сельсоветов неплохо продолжают это мероприятие. Однако, некоторые руководители колхозов ослабили работу на этом исключительно важном участке, имеющем противопожарное и хозяйственное значение.

Коварный враг применяет всевозможные в истории человечества приемы в борьбе против нашего народа. Он через своих шпионов и диверсантов может применить силу огня для ослабления нашего тыла. Чтобы сделать каждый колхоз крепостью обороны, колхозники должны поставить перед собой задачу необходимости строительства и ремонта водоемов в таком количестве, чтобы не было недостатка в воде как для хозяйственных целей, так и в противопожарном отношении.

До начала уборочной кампании в колхозах района должно быть построено 17 прудов и отремонти-

ровано 45 прудов. Сейчас же необходимо построить хорошие подезды к водоемам, чтобы обеспечить быстрое взятие воды в случае возникновения пожара.

Все имеющиеся и вновь построенные пруды должны быть зарыблены карасем из расчета 500—1000 шт. на 1 га площади пруда. Посадочный материал карася берется из зарыбленных прудов своего хозяйства или в близлежащих колхозах, имеющих в своих водоемах карасей.

Работники райзо должны обеспечить техническое руководство в ремонте и строительстве прудов и водоемов. Исполкомы сельсоветов и руководители колхозов, мобилизуя на это дело всю общественность села, должны выполнить эту почетную задачу с честью. На это мероприятие надо обратить исключительно серьезное внимание, ибо строительство прудов и водоемов также послужит частью укрепления тыла и оказанием помощи Красной Армии в разгроме фашистских извергов.

Агроном райзо К. Лебедев.

КРАСНЫЙ ОБОЗ С ЗЕРНОМ

Призыв товарища Сталина вызвал всеобщий политический и производственный подъем трудящихся масс на борьбу с злейшим врагом всего человечества — фашизмом. Каждый колхозник готов сделать свой колхоз крепостью обороны.

Разрешение ЦК ВКП(б) о сдаче колхозами зерна из продовольственных, фуражных и семенных фондов в счет хлебосдачи за 1941 год встречено колхозниками с большой радостью. Уже на второй день, как об этом стало известно, колхозники сельхозартели „Рассвет“ организовали красный обоз с зерном. На пункт „Заготзерно“ 17 июля они сдали 150 центнеров

высококачественного зерна государству.

Не отстают от колхоза „Рассвет“ и соревнующиеся колхозники сельскохозяйственной артели „Первомайское утро“, которые сдали государству 290 центнеров хлеба.

Сейчас в колхозах нашего сельсовета идут подсчеты наличия и остатков зерна с тем, чтобы до начала уборки все излишки сдать государству. Так колхозники любят свою партию Ленина — Сталина и родную Красную Армию.

Председатель исполкома Напалковского сельсовета Д. Мочалов.

В ответ на подлое нападение гитлеровских бандитов, колхозники Петрокаменского района Свердловской области организовали красные обозы. 700 подвод зерна старого урожая досрочно сданы государству в счет хлебосдачек этого года.



Красный обоз колхоза „Красный партизан“.
Фото П. Королева. Фотохроника ТАСС.

КОМБАЙНЫ ГОТОВЫ

Коллектив рабочих Каменненской МТС правильно понял задачи существующей обстановки и перестроил всю свою работу на новый, военный лад. В результате все комбайны готовы к уборке.

На ремонте комбайнов комбайнеры показали замечательные образцы стахановской работы. Даже молодые комбайнеры т.т. Сачева, Панова, Карбанова ежедневно перевыполняли нормы выработки. Так же они обязались работать на уборке урожая.

Когда комбайнеры раз'езжались по колхозам, с ними было проведено совещание. Директор МТС тов. Коннов рассказал им, что из-за технических неполадок в прошлом году наша МТС не выполнила

план комбайновой уборки. Теперь же, когда стоит вопрос о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, как сказал товарищ Сталин, мы должны работать по-новому, не считаясь ни с чем, чтобы план уборки комбайнами 3000 гектаров был не только выполнен, но и перевыполнен.

На это все комбайнеры ответили, что будут работать круглые сутки и добьются ежедневной выработки не менее 12 гектаров на комбайн и не допустят потери зерна. Пусть фашистские псы знают, что как метко разит их Красная Армия, так четко будут работать наши комбайны.

И. Святлов.

Оборонная работа в поле

Вся массовая работа в колхозе „Вольшевик“ подчинена фронту, всемерному укреплению тыла, чтобы каждый колхоз был крепостью обороны против фашистских разбойников. Особое внимание здесь обращено на оборонную работу.

В связи с постановлением Совнаркома СССР „О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне“ к каждой бригаде прикреплен ответственный товарищ, знакомый с правилами противовоздушной обороны.

Выделенные товарищи ежедневно прямо в поле, используя пере-

рвы, знакомят колхозников с правилами пользования противогаза, устройством бамбубежищ, с умением различать химические газы, овладением военными знаниями, с способами тушения пожаров и т. д.

Эта работа вызывает большой интерес среди колхозников. В этом они сознают не только долг и обязанность каждого советского гражданина укреплять тыл и усилить собственную безопасность, но и оказать огромную пользу всей стране.

А. Ш. с. Игнатово.

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Рур наносятся такие частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой „жалкую картину“ и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что тридцать шесть весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около 16 военных складов.

В ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты Западной Германии, в том числе на Дуйсбург. (ТАСС).

В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленные против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откос поезда, поджигают склады с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте.

(ТАСС).

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронта бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали. (ТАСС).

Отставка кабинета Коноз

Агентство Домей Пусин передает, что 16 июля в Японию официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Решение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета. (ТАСС).

Врид. отв. редактора **А. И. ЛАПТЕВ.**